
 

 
 

 

 

 

Govt. Ghanshyam Singh Gupt P.G. College Balod, 

Distt.- Balod (C.G.) 

FEEDBACK ANALYSIS REPORT 2015-16 

 
   The continuous analysis of the teaching and learning process with the help of students’ 

feedback facilitates the teachers and the college to improve the knowledge, skills and the quality 

of the education.The college periodically solicits feedback from students of all the courses  

regarding teachers, college and the office staff. Feedback based on twenty one broad factors, for 

the opinion of the students regarding teachers, college campus, infrastructural facilities, college 

atmosphere, quality of teaching staff and the position of the college . 

 

 Nature of Feedback Collected : Offline 

 

ANALYSIS OF STUDENTS FEEDBACK RESPONSE- 

 

1.Syallabus-  

Most of the response of student about syallabus was very good and best.  

2.Syallabus Completed- 

About 85 % student response that syallabus was completed on time. 

3. Availibility and use of teaching material-  

90% student respnse that most of the teacher uses teaching material properly. 

4.Use of dilivered education in future- 

Nearly 65% student response that whatever the education provided by the college is useful in 

future. 

5.Practical Work/Time/Facility/Availability of practical material- 

About 80% percent student satisfied about the college practicle work,time,facility and 

availabiity of practicle material. 

6.Transparancy of valuation- 80% percent student respnse was very good about the internal 

examination conducted by the college. 

7.Behaviour of teachers- 92% of student response was very good and best about the behaviour of 

teaching faculty of college. 

8.Behaviour of Office staff- 70% of student response was very good and best about the 

behaviour of office staff of the college. 

9.Library Facility-75% of student response that library facility available in the college is good. 

Some of the student response very good and  rest response was average. 

10.Computer Facility-50% student response that computer facility available in the college is 

average and simple but rest 50% response was good about the library facilty. 

11.Sport facility-Only 50% student satisfied the sport facility available in the college. 

12.Extra Curricular Activities- 60% student response that extracurricular activities and cultural 

activities are very good. 

13-Career Councelling-70% student response that career councelling facility available in the 

college was not good. 

14-Canteen Facilty- About 90% student reponse that canteen facility available in the college is 

average. 

15.Toilate (Boys and Girls)-Only 60% student satisfied about the toilet facility available in the 

college. 



16-Cycle stand- 80% student response is very good about cycle facility available in the college. 

17.Drinking water-Only 50% student satisfied about the fresh drinking water facility available in 

the college. 

18.Security of Girls-70% response that safety of girls is very good. 

19.Divyang Facility-Only 50% student satisfied about the divyang facility in the college. 

20-Helpline Desk- 60% student respnse is average about help desk facility available in the 

college. 

21.Complete Valuation of College- 40% student response that college is very good and 20% 

student response is very good. 

 

The following are the general observations from  feedback received- 

 

1. Teachers motivate students to participate in various curricular, cocurricular 

and extra-curricular activities. 

2. Teachers help students coming from weaker sections of the society. 

3. Students have understood the subject better due to the efforts of the teachers. 

4. Teachers complete the syllabus prescribed for the academic year. 

5. Teachers try to generate interest in students. 

6. Teachers create new ideas and increase the creativity of students. 

7. There is always interaction between students and teachers so that students can freely raise 

questions or doubts. 

 

Suggestions: 

i) Career councelling cell should work more effectively. 

ii) Internet and Wi-Fi facility be extended. 

iii) Library facillity should be extended. 

iv) Computer facility,Drinking water, Helpline desk, Sport ,Canteen and toilet facilty should be 

improve. 

 

Action Taken- 

1-Water cooler with purifier installed. 

2-Canteen building prepared for student and staff. 

3-Renovation of toilet is completed. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

Govt. Ghanshyam Singh Gupt P.G. College Balod, 

Distt.- Balod (C.G.) 

FEEDBACK ANALYSIS REPORT 2016-17 

  

The continuous analysis of the teaching and learning process with the help of students’ 

feedback facilitates the teachers and the college to improve the knowledge, skills and the quality 

of the education.The college periodically solicits feedback from students of all the courses  

regarding teachers, college and the office staff. Feedback based on twenty one broad factors, for 

the opinion of the students regarding teachers, college campus, infrastructural facilities, college 

atmosphere, quality of teaching staff and the position of the college . 

 

 Nature of Feedback Collected : Offline 

 

ANALYSIS OF STUDENTS FEEDBACK RESPONSE- 

 

1.Syallabus-  

64% of the response of student about syallabus was excellent  and 25% wasvery good.  

2.Syallabus Completed- 

About 80 % student response that syallabus was completed on time. 

3. Availibility and use of teaching material-  

84% student respnse that most of the teacher uses teaching material properly. 

4.Use of dilivered education in future- 

Nearly 86% student response that whatever the education provided by the college is useful in 

future. 

5.Practical Work/Time/Facility/Availability of practical material- 

About 73% percent student satisfied about the college practicle work,time,facility and 

availabiity of practicle material. 

6.Transparancy of valuation- 85% percent student respnse was very good about the internal 

examination conducted by the college. 

7.Behaviour of teachers- 95% of student response was very good and best about the behaviour of 

teaching faculty of college. 

8.Behaviour of Office staff- 83% of student response was very good and best about the 

behaviour of office staff of the college. 

9.Library Facility-83% of student response that library facility available in the college is good. 

Some of the student response very good and  rest response was average. 

10.Computer Facility-60% student response that computer facility available in the college is 

average and simple but rest 40% response was good about the computer facilty. 

11.Sport facility-75% student satisfied the sport facility available in the college. 

12.Extra Curricular Activities- 82% student response that extracurricular activities and cultural 

activities are very good. 

13-Career Councelling-66% student response that career councelling facility available in the 

college was  good. 

14-Canteen Facilty- About 75% student reponse that canteen facility available in the college is 

average. 

15.Toilate (Boys and Girls)-Only 70% student satisfied about the toilet facility available in the 

college. 



16-Cycle stand- 80% student response is very good about cycle facility available in the college. 

17.Drinking water-Only 80% student satisfied about the fresh drinking water facility available in 

the college. 

18.Security of Girls-57% response that safety of girls is very good. 

19.Divyang Facility-Only 58% student satisfied about the divyang facility in the college. 

20-Helpline Desk- 58% student respnse is average about help desk facility available in the 

college. 

21.Complete Valuation of College- 56% student response that college is very good and 28% 

student response is excellent. 

 

The following are the general observations from  feedback received- 

 

1. Teachers motivate students to participate in various curricular, cocurricular 

and extra-curricular activities. 

2. Teachers help students coming from weaker sections of the society. 

3. Students have understood the subject better due to the efforts of the teachers. 

4. Teachers complete the syllabus prescribed for the academic year. 

5. Teachers try to generate interest in students. 

6. Teachers create new ideas and increase the creativity of students. 

7. There is always interaction between students and teachers so that students can freely raise 

questions or doubts. 

 

Suggestions:i 

i) Library facillity should be extended. 

ii) Computer facility,Drinking water, Helpline desk, Sport , and toilet facilty should be improve. 

iii) Canteen facility should be improved. 

Action Taken- 

1-Time of library is extended. 

2-Canteen facility started for student and staff. 

3-Proper cleaning of toilet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Govt. Ghanshyam Singh Gupt P.G. College Balod, 

Distt.- Balod (C.G.) 

FEEDBACK ANALYSIS REPORT 2017-18 

  

  The continuous analysis of the teaching and learning process with the help of students’ 

feedback facilitates the teachers and the college to improve the knowledge, skills and the quality 

of the education.The college periodically solicits feedback from students of all the courses  

regarding teachers, college and the office staff. Feedback based on twenty one broad factors, for 

the opinion of the students regarding teachers, college campus, infrastructural facilities, college 

atmosphere, quality of teaching staff and the position of the college . 

 

 Nature of Feedback Collected : Offline 

 

ANALYSIS OF STUDENTS FEEDBACK RESPONSE- 

 

1.Syallabus-  

60% of the response of student about syallabus was excellent  and 31% wasvery good.  

2.Syallabus Completed- 

About 72 % student response that syallabus was completed on time. 

3. Availibility and use of teaching material-  

76% student respnse that most of the teacher uses teaching material properly. 

4.Use of dilivered education in future- 

Nearly 82% student response that whatever the education provided by the college is useful in 

future. 

5.Practical Work/Time/Facility/Availability of practical material- 

About 70% percent student satisfied about the college practicle work,time,facility and 

availabiity of practicle material. 

6.Transparancy of valuation- 80% percent student respnse was very good about the internal 

examination conducted by the college. 

7.Behaviour of teachers- 92% of student response was very good and best about the behaviour of 

teaching faculty of college. 

8.Behaviour of Office staff- 82% of student response was very good and best about the 

behaviour of office staff of the college. 

9.Library Facility-27% of student response that library facility available in the college is very 

good. 54% of the student response excellent and  rest response was average. 

10.Computer Facility-63% student response that computer facility available in the college is 

average and simple but rest 40% response was good about the computer facilty. 

11.Sport facility-71% student satisfied the sport facility available in the college. 

12.Extra Curricular Activities- 80% student response that extracurricular activities and cultural 

activities are very good. 

13-Career Councelling-56% student response that career councelling facility available in the 

college was very good. 

14-Canteen Facilty- About 57% student reponse that canteen facility available in the college is 

average. 



15.Toilate (Boys and Girls)-Only 68% student satisfied about the toilet facility available in the 

college. 

16-Cycle stand- 73% student response is very good about cycle facility available in the college. 

17.Drinking water-Only 64% student satisfied about the fresh drinking water facility available in 

the college. 

18.Security of Girls-67% response that safety of girls is very good. 

19.Divyang Facility-Only 50% student satisfied about the divyang facility in the college. 

20-Helpline Desk- 40% student respnse is average about help desk facility available in the 

college. 

21.Complete Valuation of College- 42% student response that college is very good and 32% 

student response is excellent. 

 

The following are the general observations from  feedback received- 

 

1. Teachers motivate students to participate in various curricular, cocurricular 

and extra-curricular activities. 

2. Teachers help students coming from weaker sections of the society. 

3. Students have understood the subject better due to the efforts of the teachers. 

4. Teachers complete the syllabus prescribed for the academic year. 

5. Teachers try to generate interest in students. 

6. Teachers create new ideas and increase the creativity of students. 

7. There is always interaction between students and teachers so that students can freely raise 

questions or doubts. 

 

Suggestions:i 

i) Library facillity should be extended. 

ii) Computer facility,Drinking water, Helpline desk, Sport ,Canteen and toilet facilty should be 

improve. 

 

Action Taken- 

1-Time of library is extended. 

2-Canteen facility started for student and staff. 

3-Proper cleaning of toilet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Govt. Ghanshyam Singh Gupt P.G. College Balod, 
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FEED BACK REPORT –2018-19 

Govt. Ghanshyam Singh Gupt P.G. College Balod 

  Distt.- Balod (C.G.) 

PARENTS  FEEDBACK (Total-100), Session 2018-19 

S.N

. 

Description Excellent 

 

Very 

good 

 

Good Averag

e 

 

Bad 

 

1 Admission Procedure.  41 35 12 07 05 

2 Infrastructure and Laboratory facility.  25 32 28 08 07 

3 Work culture observation.  22 43 30 03 02 

4 Canteen facility. 31 34 26 02 07 

5 Library facility.  42 43 08 05 02 

6 Other facility provided by college. 36 37 22 03 02 

7 Sports and cultural activities. 30 35 31 03 01 

8 Guidance and counselling for students. 40 32 15 09 04 

9 
Use of information and communication 

technology in college. 
35 34 20 07 04 

10 

Observation of academic discipline 

(Timely deliverance of lecture, laboratory 

work and related activities in college.     

45 20 25 05 05 

11 

Parent’s observation in their children for 

increase in skill, knowledge, thoughts and 

moral values.  

36 32 23 05 04 

12 Evaluation and feedback arrangement. 35 32 16 10 07 

13 Girl’s security in campus. 39 31 18 07 05 

14 Placement (useful work in life) 31 29 13 17 10 



Govt. Ghanshyam Singh Gupt P.G. College Balod 

Distt.- Balod (C.G.) 

STUDENTS FEEDBACK (Total-360), Session 2018-19 

S.N. Description Excellent 

 

Very 

good 

 

Average 

 

Simple 

 

1 Contents of Syllabus. 49 37 03 11 

2 Completed Course. 21 46 12 21 

3 Utility and availability of teaching Material.  23 45 08 24 

4 Utility of education in future.  32 48 08 12 

5 

Time of practical and all facilities in laboratory 

room, practical material, availability of 

apparatus.   

23 38 13 26 

6 Transparency in evaluation.   23 44 11 22 

7 Faculty staff behaviour. 44 37 06 13 

8 Office staff behaviour. 29 44 09 18 

9 Library facility in college. 42 30 08 20 

10 Computer facility in college. 22 33 22 23 

11 Sports facility in college. 28 33 18 21 

12 
Co curricular, literary and cultural activities in 

college.  
28 41 13 18 

13 
Career counselling, Guidance and training 

facility for employment. 
15 36 29 20 

14 Careen facility in college. 09 13 62 16 

15 Facility for male/female student toilets. 23 34 22 21 

16 Facility for bicycle stands in college. 27 34 18 21 

17 Facility for clean drinking waters. 24 32 19 25 

18 Security for girls in campus. 25 33 22 20 

19 Facility of ramp for physically challenged.  20 23 40 17 

20 Helpline facility for students. 16 35 31 18 

21 Overall assessment of college. 25 35 19 21 



Suggestion:- 

1. Students suggested that the number of students increases by collecting fees, so increase the 

number of fees counters. 

2. Students suggested that Proper seating should be made in front of the canteen. 

3. Students suggested to increase ICT facility. 

4. students suggested to increase the speed of wifi (Internet). 

5. Students suggested to increase the number of washrooms. 

6. Students suggested to increasing the latest equipment in the laboratory. 

The actions taken on the suggestions:- 

1. The number of fee counters has been increased to collect fees. 

2. Interactive Projectors has been installed to increase the convenience of students. 

3. BSNL broadband speed increased 

4. A new washroom for boys has been built near the garden. 

5. New equipment has been ordered in the laboratory of Physics, Chemistry, Botany, Zoology, 

Department 

 


